



NAROČNINA ZNAŠA:
Tuzemstvo
četrtletno D 2-50
polletno 5-
celoletno 10-

NAROČNINA ZA INOZEMSTVO:
četrtletno D 3-75
polletno 7-50
celoletno 15-

Maribor, 1. marca 1922

Izhaja vsako drugo soboto.
Naročila za oglase sprejema in daje
tozadevna pojasnila oglasni zavod
Vračič, Maribor Cankarjeva ul. 15

Uredništvo in upravnništvo:
Maribor, Slovenska ul. ica
Brzojavni naslov: Prometvestnik
Maribor,

Gospodarski pregled

Povračilo carinske diference za avstrijsko blago. Z zakonom o pooblastitvi ministra za trgovino in industrijo za podaljšanje trgovinske pogodbe z avstrijsko republiko od 31. januarja t. l. je začasna trgovinska pogodba med našo kraljevino in avstrijsko republiko podaljšana do 30. junija t. l. Ker je omenjeni zakon bil sprejet v narodni skupščini šele 31. januarja, se carinarnice niso mogle pravočasno obvestiti o podaljšanju pogodbe in so radi tega, ker je veljavnost trgovinske pogodbe potekla dne 31. januarja od 1. t. m. naprej carinile avstrijsko blago po maksimalni tarifi. Da bi se olajšalo povračilo neumestno predpisane in vplačane razlike med maksimalno in minimalno tarifo, je finančni minister z odlokom od 13. t. m. pooblastil carinarnice, da smejo v lastnem delokrogu in brez predhodne odobritve generalne direkcije carin vrniti strankam vse vsled carinjenja po maksimalni tarifi preveč vplačane zneske. Pravico na povračilo imajo samo oni, ki so pri carinjenju predložili predpisano potrdilo o izvozu blaga. Prošnje, katerim je priložiti duplikat uvozne deklaracije, se vlagajo neposredno pri oni carinarnici, ki je blago ocarinila.

Za zboljšanje našega prometa. Ministrstvo za promet je storilo vse potrebne korake, da dobe železniška ravnateljstva čimprej vse potrebne kredite za nabavo materijala, ki je potreben za izboljšanje prometa. Predlog za odobrenje teh kreditov se odstopa gospodarsko-finančnemu komiteju ministrov. Razen tega je ministrstvo za promet predlagalo, naj se na vseh večjih železniških postajah postavijo električni bloki, da se tako onemogoči trčenje vlakov. Verjetno je, da bodo ti krediti tudi odobreni.

Skrčitev dela na Češkoslovaškem. Čehoslovaški izvoz se nahaja radi porasta češke valute v krizi, kar povzroča ustavev obrata v nekaterih podjetjih. Nalvečje metalurgično podjetje v Plznu je ustavilo že več svojih oddelkov, predvsem se je v tovarni za lokomotive skrčil obrat in ravno tako v delavnicah za stroje. Livarne delajo samo štiri dni v tednu.

Uvoz strojev v Italijo. Do 30. oktobra 1923 je za nove in že obstoječe tovarne v Italiji uvoz strojev in gradbenega materijala, ki se do sedaj niso izdelovali v Italiji, prost carine, ravno tako je carine prost uvoz materijala za upeljavo novih industrijskih podjetij.

Prodaja oljnatih sodov. V pisarni inženirskega odelenja dravske divizijske oblasti v Ljubljani se bo vršila dne 10. marca t. l. ob 8. uri zjutraj ustmena licitacija 24 lesenih sodov za avtomobilno olje. Predmetni oglas je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Prepoved uvoza v Grčljo. V zadnjem kraljevskem dekretu, ki regulira uvoz iz izvoz Grške, se je prepovedalo uvažati najfinejšo pšenično moko.

Cirkulacija naših bankovcev močno narastla. Po izkazu Narodne banke SHS z dne 8. febr. je narastla množina bankovcev v prometu od 1. do 8. febr. za vsoto 69,345.775 na 4.640,241.515 dinarjev, dočim je kovinska podlaga padla za vsoto 958.961.16 na 398,225.435.60 dinarjev.

Načrt gospodarske zveze med Češkoslovaško in Jugoslavijo. Iz Prage se poroča: Doznava se iz zanesljivega vira, da se dr. Rašin, ugledni češkoslovaški finančnik, bavi z mislijo, da s skupino čeških finančnikov sestavi načrt ekonomske unije med Češkoslovaško in Jugoslavijo, ki bi se dosegla na ta način, da bi obe državi sklenili enake in skupne zakone za mednarodni ekonomsko-finančni promet. Ekonomska politika obeh držav bi se izenačila tako, da bi se industrijska Češkoslovaška in agrarna Jugoslavija med seboj spopolnjevali. Češkoslovaška, ki je doslej uvažala žito celo iz Zedinjenih držav in Argentinije, ker je bilo cenejše, bi uvažala v tem slučaju žito le iz Jugoslavije, ravno tako živino, dočim bi sama izvažala poljedelske stroje, premog itd. Na ta način se misli doseči stabilizacija ene in druge valute. Kakor se dalje doznava, bo posetila skupina čeških finančnikov našo državo, da prouči izvedbo tega načrta, ki bi bila prvi korak k ekonomski federaciji vseh držav Male antante. Smatra se, da se bo pot za izvedbo tega načrta pripravljala že na ženovski konferenci, na kateri bi potemtakem v pogledu sanacije srednje Evrope imela Mala antanta prvo in odločilno besedo ali takezvano politično in ekonomsko hegemonjo v srednji Evropi.

Cene žitu pri nas in v inozemstvu. Po dospelih poročilih so notirale pretečni teden žitne vrste pri nas in v glavnih centrih inozemstva sledeče (cena za 100 kg v dinarjih): Srbija: pšenica 410, rž 390, ječmen 290, oves 295, koruza 320; Vojvodina: pšenica 420, rž 330, ječmen 315, oves 310, koruza 325; Dunaj: pšenica 405, rž 340, ječmen 310, oves 315, koruza 300; Berlin: pšenica 390, rž 325, oves 290; Praga: pšenica 410, rž 350, oves 320, koruza 300; Anvers (Antwerpen): pšenica 390, ječmen

330, koruza 330; Newyork: pšenica 390, oves 290, koruza 220; Argentiniya: pšenica 315, oves 235, koruza 215.

Naraščanje češkoslovaške krone in češka tekstilna industrija. Iz Prage poročajo: Skoro vse nemške tekstilne tvornice v Češkoslovaški so dobile z Dunaja dopis v katerem izjavlja glavna zveza tekstilno blago predelajočih obrti in industrij v Avstriji, kateri pripada 20 korporacij, da vsled porasta češkoslovaške krone v Curihu niso v stanu plačati dobavljenega češkoslovaškega blaga, vsled česar so prisiljeni stornirati tekoče zaključke.

Obtožba proti ravnateljstvu „Banca di sconto“. Iz Rima poročajo: Proti upraviteljem den. zavoda Banca di sconto je vložena tožba, kakor piše „Tribuna“, zaradi ponarejanja listin in zaradi nepravilnega vodstva bilančnih knjig. Policija je zaplenila glavnemu ravnateljstvu banke veliko množino listin in dokumentov, ki bodo pri sodišču obremenilno učinkovali zoper upravo.

Da se prošnje zaradi carine prostega uvoza blaga ne zadržujejo brezpotrebno, razglša ministrstvo za trgovino in industrijo, da morajo stranke svoje prošnje za carine prosti uvoz blaga pravilno kolkovati in jim priložiti, bodisi v originalu ali prepisu račun — fakturo naročenega blaga ter predpisano takso za uverjenje. Naj bi stranke vlagale predmetne prošnje, predno pride pošiljatev, oziroma še prej, nego naročijo blago, kajti ministrstvo mora pred izdajo uverenja iskati podatke, ako se dotično blago izdeluje v državi in ne sme rešiti prošnje, dokler ne dobi teh podatkov.

Izvišek petroleja v Kotoru. Hrvatski listi poročajo, da se že več dni opaža v Kotoru blizu vrelca Šuranj, da teče petrolej v morje in sicer v veliki množini.

Luka Galac konkurira tržaški luki. Doslej so krivdo na slabem prometu v tržaški luki valili le na Hamburg. Kakor pa sedaj poročajo, je velika konkurenčinja Trsta tudi luka v Galacu, ki je pritegnila velik del češkoslovaške trgovine, ki je doslej šla preko Trsta.

Obnovitev pogajanj z Avstrijo. V ministrstvu pravde so se te dni zopet pričela pogajanja zaradi sekvestrov in depotov naših državljanov v Avstriji z Avstrijskimi delegati, ki so v to svrhu prispeli v Beograd.

Češkoslovaški les v Trstu. Vsled porasta češkoslovaške krone se je podražil češkoslovaški les v Trstu za dvakrat napram cenam našega lesa. Tržaške tvrdke so vsled tega prisiljene, da stornirajo naročila v Češkoslovaški.

Češkoslovaška trgovina preko Trsta. Češkoslovaška je v preteklem letu izvozila v Trst 4974 vagonov blaga (proti 4244 vagonov leta 1920) a iz Trsta je uvozila 2160 vagonov (proti 4119 vagonov leta 1920.)

Direkten tovorni promet med Bavarsko in Jugoslavijo. Bavarski oddelek prometnega ministrstva se bavi z mislijo, da uvede direkten tovorni promet med Bavarsko in po njej s celo Nemčijo ter Jugoslavijo; v to svrhu se je že obrnil na naše prometno ministrstvo za ustna pogajanja. Kakor javljajo, prispe v Ljubljano, Zagreb, Beograd in Subotico posebno bavarsko odposlaništvo, da uredi to zadevo, zlasti tudi vprašanje tarife.

Zvišanje cen železu v Nemčiji. Iz Düsseldorfa poročajo: Konferenca nemških železarn je zvišala z dnem 1. februarja prodajne cene za železo v palicah z 500 mark pri toni.

„Banca di Sconto“ Sodiše je doglalo prve avtentične podatke o polomu „Bance di Sconto“. Bilanca banke je izkazovala dne 1. januarja 1921. 4622 milijonov lir aktiv, pasiv pa 5916 milijonov lir; potemtakem je imela banka deficita 1294 milijonov lir. Delniška glavnica in rezervni fond v znesku 394 milijonov lir sta čisto porabljeni.

Nova Jadranska luka. Kakor poroča „Deutsches Volksblatt“, se pogaja nemška vlada z Beogradom glede zgradbe moderne luke blizu Reke. Nemčija baje želi zgraditi luko na račun vojne odškodnine z lastnimi sredstvi in delavci.

Zagrebski trgovci in češkoslovaški dobavitelji. Kakor poročajo iz Zagreba, se je vršilo v češkoslovaškem konzulatu v Zagrebu posvetovanje zastopnikov zagrebskega trgovstva glede olajšanja položaja, v katerem se nahajajo zagrebski trgovci-odjemalci češkoslovaškega blaga vsled porasta češkoslovaške krone. Češkoslovaški konzul je obljubil, da bo posredoval med njim in češkoslovaškimi dobavitelji.

Moko uvažamo. Iz Beograda poročajo, da se je na seji ministrskega sveta odobrilo, da sme beograjska občina uvoziti iz Romunije 200 vagonov moke brez carine. Tako bomo menda kmalu vsled neprestanega naraščanja cen domačega žita začeli mi v žitoizvoznici državi uvažati žito iz tujine. Da to ne more vplivati povoljno na našo trgovinsko bilanco, je jasno. Trenutno pa bi tuj uvoz koristil gotovo v toliko, da bi reguliral naše žitne cene, ki so že visoko nad svetovno pariteto.

Izmena investicijskega zakona. Min. svet je pooblastil fin. ministra, da predloži parlamentu novelo k zakonu o uporabi 7odst. investicijskega posojila

ki je kakor znano namenjeno popravi našega prometa.

Davek od deklarativne vrednosti blaga. Glasom posebnega odloka finančnega ministra, ki datira še iz leta 1920., morajo carinarne od vsakega uvoznika ali izvoznika razen carinskih pristojbin zahtevati še 2 odst. davek od deklarirane vrednosti uvoženega ali izvoženega blaga. S tem davkom si je hotelo finančno ministrstvo predvsem zagotoviti davek od nelegitimnih in neprotokoliranih trgovcev, ki so v naši kraljevini prevzeli znatni del posebno izvozne trgovine; na drugi strani se na ta način omogoči obdavčenje tudi vseh inozemskih trgovcev, ki se bavijo z uvozno ali izvozno trgovino v naši državi; končno se s tem davkom vodi natančna kontrola o pravočasnem plačevanju direktnih davkov naših protokoliranih trgovcev in trdk, ker se omenjeni davek zahteva od vsakogar, ki se ne izkaže s potrdilom davčnega urada, da je zadovoljil vsem davčnim obveznostim. Davek se plača v srebru brez ačije (v dinarskih ali dinarsko-kronskih bankovcih), in sicer brez ozira na davek na poslovni promet; ne plača se pa na poštno pošiljavo (v zavrtkih in zabojih). Davek se zahteva od onega, ki blago uvozi in izvozi, četrta glasi račun na kako drugo osebo. Če bi se pozneje izkazalo, da je blago zares lastnina onega, ki nanj glasi račun, lahko lastnik prosi za povračilo pri pristojni finančni oblasti, mora pa obenem priložiti dokaz davčne oblasti, da je protokoliran in da je vplačal vse predpisane davčne obroke. Vplačane zneske od 2 odst. davka pošljejo carinarne onemu davčnemu uradu, v kojega območju dotični davčni obvezanec stalno stanuje. Od inozemskih podanikov vplačani zneski se pošljejo glavni državni blagajni v Beogradu. Carinarne imajo ponovno navodilo, da se natančno in strogo držijo zgoraj omenjenih predpisov, na kar posebej opozarjamo naše uvoznike in izvoznike.

Zamenjava petdinarskih novčanic. Po odredbi generalnega inšpektorata finančnega ministrstva morajo vse državne blagajnice razen poštinih uradov sprejemati novčanic državne izdaje po pet dinarjev ali dvajset kron do všteti 5. maja, poštini uradi pa do všteti 5. marca t. l. Sprejete novčanic se ne bodo dajale več v promet.

Promet z devizami. Po naredbi generalnega inšpektorata se člen 3 pra-

vilnika o reguliranju prometa z devizami in valutami v nobenem primeru ne more nanašati na potovanje v obmejnem prometu, kakor tudi ne na one osebe, ki prestopajo meje v inozemstvo za kratko potovanje in za kratek rok. Ti potniki smejo jemati seboj do največ 3000 dinarjev, ne do 3000 frankov. Te osebe smejo v obmejnem prometu imeti namesto 3000 dinarjev tudi odgovarjajočo vrednost v novčanicah one države, v katero potujejo.

Naraščanje papirnatega denarja v Nemčiji. Tedenski pregled Nemške državne banke z dne 7. febr. izkazuje, da se je tekom prvega tedna v februarju zvišala cirkulacija bankovcev v Nemčiji za 1230.3 na 116.606 milijonov mark.

Brezobrestna državna posojila za obrtnike in industrijalce. Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani naznanja, da je sporočilo ministrstvo trgovine in industrije, da mu je ministrstvo za kmetijstvo in vode dalo od čistega dobička državne razredne loterije 252.095.01 dinarjev na razpolago. Ministrstvo trgovine in industrije želi z večjim delom te svote pomoči obrtništvu in industriji s tem, da na pet let da posojila brez obresti, v roku petih let pa se ima posojilo vrniti. Prvenstveno pravico do tega posojila imajo: 1. Oni, ki jim je potrebno nabaviti kakšne moderne stroje in strojno orodje za svoje obrate in 2. oni, ki uvedejo nov način dela, ki so ugledni mojstri ali ki uvedejo nov obrt in industrijo, ki doslej še ni obstajala. Rok prijave za posojilo je do 15. marca t. l.

Zagrebački zbor. V Zagrebu se bo, kakor znano, letos spomladi vršil veliki sejem pod imenom „Zagrebački zbor“, in sicer od 2. do 15. junija. Na velikem sejmu morejo razstaviti vse stroje in industrije, obrta in agrarnega proizvodstva kakor tudi veletrgovina. Trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani je bilo poslano večje število tiskovin, nanašajočih se na zbor („Red velesejma“), obsegajoč pogoje za pripust razstavljenec, iznos najemnine itd. in „uputni arak“, za razstavljalce, ki so interesantom v zbornični pisarni na razpolago.

Italijanski riž. Iz Trsta poročajo, da je italijanska vlada zopet razveljavila zabrano riževega izvoza. To pa pridelovalcem riža malo koristi, ker je Italija med zabrano izgubila glavne zunanje riževe trge, ki so se oskrbeli večinoma s španskim in indijskim rižem.

Likvidacija avstro-ogrske banke. Početkom februarja se je vršila na Dunaju pod predsedstvom likvidatorjev A.-o. banke seja udeležencev tretje konference o likvidaciji A.-o. banke. Zastopane so bile Jugoslavija, Češkoslovaška, Rumunija, Poljska, Madžarska in Avstrija. Zastopnika Italije ni bilo. Med drugim so likvidatorji poročali tudi o doslej od vlad starega inozemstva prijavljenih nežigosanih bankovcih A.-o. banke, ki po teh še nepopolnih prijavah znašajo 1300 milijonov. Zastopniki posameznih vlad so poročali o v področjih posameznih nasledstvenih držav žigosanih odtisov zamenjanih bankovcih. Medtem se bodo vršili neobvezni pogovori z delegati nasledstvenih držav.

Jugoslovanske gospodarske skrbi. Pod tem naslovom piše graška „Tagespost“ o gospodarskih razmerah v Jugoslaviji in našteva vse naše znane težave in težkoče. K temu pripominja, da se nahaja Jugoslavija, po kateri teče med in mleko, v srečnem in zavidnem položaju, da se more s 4 do 5 dobrimi žetvami rešiti vseh sedanjih skrbi in težav.

Izvoz tanina iz naše države. Naše tvornice tanina so izvozile lansko leto tanina v vrednosti 15 milijonov Din.

Zboljšanje trgovskih stikov z Anglijo. Angleški „Trgovski List“ javlja, da se tržne razmere s kraljevino Srbov, Hrvatov in Slovencev vidno izboljšujejo. Po statistiki je jugoslovanski izvoz v Anglijo leta 1921 dvakrat večji od onega v letu 1920. Tudi transportne prilike so bistveno boljše, ko lani. Ko se popravi še kurz, bodo trgovinski stiki Jugoslavije v Anglijo postali zelo živahni, dasi tvori trgovina z Anglijo doslej le majhen odstotek jugoslovanske trgovine. Je pa cela vrsta predmetov, ki jih rabi Anglija in jih more dobiti pod ugodnimi pogoji v Jugoslaviji, pa še večja vrsta predmetov, ki jih rabi Jugoslavija in jih more dobiti pod zelo ugodnimi pogoji v Angliji. Vsled tega treba tudi Veliki Britaniji, da se ranima za tesnejše zveze z Jugoslavijo, ki je zelo važna država na Balkanu.

Uvoz ur iz Švice. Švicarski konzulat v Zagrebu je obvestil zagrebško trgovinsko in obrtniško zbornico, da je švicarski zvezni svet v svrhu pospeševanja izvoza proizvodov švicarske urarske industrije odredil poseben kurz za obračunovanje naročil iz držav slabvalute. Ta kurz je določen za Jugosla-

vijo z 2 in pol švicarskega franka za 100 kron. Ta odredba velja od 15. dec.

Pocenitev kruha v Franciji. Sindikat francoskih pekov je sporočil vladi, da se bo z dnem 10. februarja prodajal kruh po 1 frank za kg. To znači, da je cena kruha padla za 15 centimov pri kg. Ta pocenitev kruha izvira iz tega, ker so na francoskih borzah padle cene žit vsled dobrih izgledov na letošnjo žetev.

Za izenačenje davkov. V finančnem ministrstvu so se začela pred kratkim pod predsedstvom finančnega ministra dr. Kumanudija posvetovanja komisije za izenačenje davkov za vso kraljevino. Navzoči so zastopniki vseh važnih gospodarskih organizacij države.

Naš izvoz in Avstrija. Vrednost našega izvoza v letu 1920 je znašala vsoto 1.320.603.055 dinarjev, od česar je odpadlo na Avstrijo 563.442.443 dinarjev (46,27 odst.). V prvih 9 mesecih 1921 se je izvozilo iz Jugoslavije blaga za vsoto 1.668.780.709 dinarjev, od tega v Avstrijo za 635.688.616 Din (okoli 38 odst.).

Železniško-tarifna posvetovanja v Trstu so se končala dne 18. februarja. Konferenci so prisostvovali delegati Češkoslovaške, Poljske, Italije, Avstrije in Jugoslavije. Med drugim se je razpravljalo o direktni jedrski tarifi za cenen transport češkoslovaškega blaga in o poljskem tranzitu na Trst.

Naši trgovci in porast češkoslovaške krone. Vlad porasta češkoslovaške krone so stari KČ dolgovi naših trgovcev tako narastli, da grozi mnogim trgovcem polom. Trgovci iz Ljubljane Maribora in Celja so podvzeli vsled tega skupno akcijo, da dosežejo pr svojih češkoslovaških dobaviteljih popust v glavnem zahtevajo, da se računajo njihov dolgovi po kurzu, ki je bil za časa sklenjene kupčije. Kakor čujemo, sta iz Ljubljane še odpotovala dva zastopnika trgovcev v Češkoslovaško. Češkoslovaškemu blagu so sedaj za nas tako poskočile, da nam pride n. pride n. pr. celo italijansko manufakturno blago za 50 odst. cenejše, nego češkoslovaško. ke cenejše, nego italijansko, pa nam pride nemško blago. Češkoslovaški dobavitelji, ki so navezani na nekdanje ozemlje Avstro-Ogrske, bodo gotovo morali p opustiti, ako si bodo hoteli obdržati te trge. Podobno akcijo, kakor naši trgovci, so ponvzeli tudi avstrijski in madžarski trgovci.

Hiše in posestva na prodaj pri prometni pisarni K. Troha, Maribor, Slovenska ulica števil. 2 Telefon števil. 171

Posestvo na Spodnjem Štajerskem s 36 241 orali zemljišča, njive, travniki in gozd. Lepa nova zidana hiša (vila) z velikimi prostori, 2 sobi in kuhinja s popolnoma novo opremo, gospodarsko poslopje, hlev za 20 glav živine, 40 svinj. Vse poslopje v najboljšem stanju, živi inventar. Cena D 376.000.

Hiša s prostim stanovanjem na lepi legi 261 mesta Maribora. Cena 111.000 Din. **Hiša-vila** na ldpem kraju v bližini gl. 263 kolodvora z vrtom Cena 125.000 D. **Hiša prtilična** z 3 sobami, kuhinjo in 269 delavnica pripravna za vsako obrt. Cena 65.000 dinarjev.

Malo posestvo v premetstvu Maribora 273 1 in četrt orala zemljišča, hiša z 2 sobami in kuhinjo. Cena 32.000 D.

Posestvo z 12 orali zemljišča, njiv, 242 travnikov, gozd in sadonosnik. Hiša s 4 sobami, kuhinjo, shrambo, gospodarsko poslopje, hlevi, klet, stroji, živ in mrtev inventar. Cena D 230.000.

3 nadstropna moderna hiša v Ljubljani 243 s 7 stanovanji, fotografski atelje. Cena D 500.000.

Posestvo v Spod. Štajerskem z 21 orali 244 zemljišča, 13 orali gozda, 8 oralov njiv in travnikov v bližini Rog. Slatine, na okrajni cesti in 2 minut oddaljeno od postaje, 4 gospodarska poslopja. Cena D 125.000.

Hiša Mariboru v bližini Glavnega trga. 245 D 62.500.

Gostilna v Ptujju s sobo za goste, 246 sebn sobo, salon, 8 sob za tuje hlevi, kavarna z 1 lokalom in s kuhinjo. Cena D 250.000.

Ena vila pri Ormožu z 2 sobama, 1 247 predsobo, kuhinjo, shrambo, 1 oral zemljišča. D 100.000.

3 nadstropna hiša v Gradcu se zamenja 248 proti vili ali posestvu v SHS.

Enonadstropna vila s 5 stanovanji, 249 700 m² vrta in hlevi. D 125.000. **Trgovska dvonadstropna hiša** na pro- 250 metnem kraju Maribora se prodaja za D 400.000.

V Gradcu moderna elegantna hiša s 252 stanovanji po 3—4 sobe in kuhinjo. Cena D 300.000, se tudi zamenijo proti objektu v Jugoslaviji.

Hiša z 9 stanovanji in vrtom se prodaja 254 za D 87.000.

2 hiši v Studencih z 11 stanovanji in 255 za D 80.000.

Hiša z vrtom pri Mariboru se prodaja 256 za D 45.000.

Hiša z vrtom, obstoječa s 3 stanovanji 259 in s kletjo in drugimi pritliklinami se prodaja za D 45.000.

Lepa nova zidana hiša z eternitom krita v bližini Slo. Bistrice z lepo opremljenimi lokali za gostilno in trgovino, zraven pa so 3 lepe sobe in kuhinja ter gospodarsko poslopje in nekaj zemljišča, pripravno za lesno trgovino. Cena 150.000 Din.

Velika delavnica v mestu Maribora z 270 vsemi stroji in orodjem. Cena po dogovoru.

- Posestvo** z gostilno in 8 oralov zem-274 ljišča blizu Maribora obstoji iz njiv, sadonosnika in vinograda. Lepa stavba, zraven tudi viničarija. Cena 375.000 dinarjev.
- Posestvo** z 127 oralov zemljišča, od 275 tega je 80 oralov travnikov, 23 oralov gozda, 2 in pol oralov vinograda, velik sadonosnik, gospodarska hiša z 5 sobami z kletmi in gospodarsko poslopje. Cena po dogovoru.
- Posestvo** z 80 oralov obstoji iz njiv in 276 njiv in večji del travnikov, gozd in 1 oral vinograda, gospodarska hiša z 5 sobami, 3 gospodarskimi poslopji in veliko goveje živine. Cena po dogovoru.
- Nova vila** ob državni cesti s 3 sobami 277 in kuhinjo 1 in pol oral zemljišča in nekaj gozda.
- Trgovina** na prometnem kraju mesta 278 Maribora se proda s celo zalogo. Cena 125.000 Din. ali pa se sprejme kompanjona z 50.000 Din.
- Hiša** enonastropna na periferiji mesta 279 Maribor z 8 stanovanji in z velikim vrtom Cena 1.000.000 Din.
- Posestvo** z 8 orali zemljišča obstoji iz 280 njiv, travnikov, lepega gozda in vinograda, hiša z 4 sobami in kuhinjo. Cena 75.000 Din.
- Gostilna** in trgovina na deželi v bližini 281 mesta Maribora, hiša z gospodarskim poslopjem, zraven spada tudi 6 oralov zemljišča. Cena 225.000 D.
- Posestvo** z 111 orali zemljišča od tega 282 je 80 oralov lepega gozda 12.000 m² lesa za žago sposobnega, stanovanjska hiša s 5 sobami, gospodarsko poslopje, navadna žaga, mlin z 2 kamnova na bencinmotor. Cena 800.000 Din.
- Posestvo** s 5 orali zemljišča pri Mariboru se proda za D 175.000.
- Posestvo** z 1 oralom zemljišča okoli 260 hiše z obširnimi hlevi in kletjo in 2 stanovanj. Cena D 50.000.
- Velika dvonastropna** trgovska hiša 53 na najprometnejšem kraju mesta Maribora z dvojnimi trgovskimi lokaloma, z velikim dvoriščem. Na dvorišču se nahajajo prostori, skladišča in klet, pripravno za vsako večje podjetje.
- V Mariboru** hiša z gostilno, pekarijo 159 in gospodarskim poslopjem se proda. Cena D 375.000.
- V Mariboru** lepa pritlična vila z 5 160 sobami, predsobo, kuhinjo in verando, vodovodom plinom in telefonom. Gospodarsko poslopje z sobo za služkinjo in klet. 4000 m² velik vrt se proda za D 150.000.
- 1 oral** travnika pri Mariboru se proda 164 za D 15.500.
- Trgovska hiša** v Mariboru na prometni 231 cesti se proda za D 500.000.
- Gostilna**, dobrodoča v Mariboru se 232 proda za D 375.000.
- Stanovanjska hiša** z 10 stanovanji, 234 spodnji prostori so pripravni za tovarno ali večjo delavnico. Cena D 350.000.
- Hiša** dvonastropna, moderna, z 7 stanovanji, vrednost 2 milijona K, v Ljubljani, se zamenja z malim objektom v Mariboru proti doplačila.
- Električno podjetje** v večjem mestu 216 Slovenije za D 170.000 na prodaj.
- Hiša** v Mariboru z mizarско delavnico 217 se proda za D 100.000.
- Hiša** v najboljšem stanju z 9 sobami 218 in 5 kuhinji, gospodarsko poslopje. Cena D 80.000.
- Kino** se proda za D 45.000. 219
- Hiša**, enonastropna, z lepimi stanovanji, električna razsvetljava, gospodarsko poslopje, velik vrt. 3 sobe in kuhinja se izpraznjuje za kupca v slučaju nakupa. Cena D 137.500.
- Posestvo** pri Mariboru z 20 oralov 223 zemljišča, travniki, vinograd, gozd, stanovanjska hiša, gospodarsko poslopje. Cena D 375.000.
- Hiša** v Mariboru, trinastropna, z lepimi 226 stanovanji se proda za D 75.000.
- Hiša** z 3 stanovanji po 1 sobo in kuhinjo. Cena D 136.000. Pri prodaji se izpraznjuje cela hiša.
- V večjem mestu Sp. Štajerske** eno- 165 nastropna trgovska hiša z dobro vpeljano trgovino z mešanim blagom in tobačno trafikom. Zraven nekaj zemljišča, ki ima dobro lego. Cena 137.000 D.
- Hiša** pritlična s pohištvom nočni lokal 166 z 6 sobami, salon, separe, kopalno sobo in z sobo za služkinjo. Privatno stanovanje za hišnika obstoji iz 2 sob, kuhinje in kleti. Velik hlev. Cena D 112.500.
- Zamenjava!** Pritlična hiša v Gradcu z 167 z dobro upeljano trgovino z mešanim blagom, 4 stanovanji, klet in vrt, kompletno pohištvo za spalno sobo in kuhinjo zamenja se za malo posestvo ali hišo v Mariboru ali okolici.
- Posestvo** z 54 orali zemljišča, 3 orali 168 vinograda, lepim gozdom. Hiša s 5 sobami, kuhinjo in kletjo, hiša za viničarje, gospodarsko poslopje, živ in mrtev inventar.
- Hiša** s 6 stanovanji, vrt, stavbena par- 149 cela, klet D 75.000 se proda ali zamenja z drugo hišo v bližini kolodvora s kletjo.
- Vila** v mestu s 4 stanovanji, lep velik 150 vrt pripravna za vrtnarstvo. Cena 400.000 Dinara.
- Dvonastropna hiša** v Gorici z 600 m² 131 vrta se proda.
- Posestvo** z 31 orali zemljišča obstoji 151 iz njiv, travnikov in gozda, lepa enonastropna elegantna stanovanjska hiša z 10 sobami, sobe za služkinje, kopalna soba in terasa. Gospodarsko poslopje in pristave se proda z živim in mrtvim inventarjem za D 500.000.
- Lepa enonastropna hiša** z vrtom se 153 proda za D 75.000.
- 2 nadstropna hiša** v Mariboru na pro- 123 metni cesti se proda.
- Malo posestvo** pri Mariboru, z dvema 129 oralama zemljišča, hiša (vila), s 3 sobami in 2 kuhinjama, gospodarsko poslopje. Cena D 12 5.000.
- Enonastropna hiša** v dobrem stanju 133 sredi trga, 2 minuti do postaje z vrtom in njivo na slov. Štajerskem se proda za D 30.000.
- Posestvo** 7 km od Maribora s 100 134 orali zemljišča obstoji iz gozda, njiv, travnikov, gosposka hiša, mlin in žaga na vodno moč, vse ob glavni cesti in pri postaji. Cena D 875.000.
- Gostilna** na prometnem kraju pri Ma- 71 riboru z gostilniškim inventarjem se proda za
- Elegantna dvonastropna hiša** z veli- 73 kim vrtom v bližini glav. kolodvora. Cena D 500.000.
- Posestvo** obstoječe iz 32 oralov zem- 50 ljišča, 2 hiši in gospodarsko poslopje.
- Lepa**, moderno zidana stanovanjska hi- 86 vša Čakovcu, z velikim stavbenim prostorom pri postaji. Cena 300.000 dinarjev.
- Tovarna olja**, električna vpeljava, 58 15 strojev, motor 25 HP stanovanjska hiša, hlevi, ključavničarstvo, konji, goveja, živina, vozovi in drugih priručnin se proda za D 375.000.
- Posestvo** ob državni cesti pri Mariboru 156 z 4 orali zemljišča, pritlična stanovanjska hiša z 3 sobami, kuhinjo in gospodarskimi poslopji vse v dohrem stanu. Cena po dogovoru.
- Elegantna palača** v bližini glavnega 1 kolodvora, električna napeljava, vse sobe parketirane, stavba nova.
- Obširen vrt** pri glavnem kolodvoru kot 4 stavbena parcela se proda za ceno 75.000 Din.
- Novejša hiša** pri Mariboru, obstoječa 87 iz treh stanovanj, se za 50.000 Din. proda.
- Moderna trinastropna** stanovanjska hi- 79 ša v sredini mesta Maribor, z velikim dvoriščem in vrtom. Cena D 500.000.
- Posestvo**, skupna mera 140 oralov, ob- 85 stoji iz njiv, travnikov in gozda. Stanovanjska hiša z 4 sobami, kuhinjo, gospodarsko poslopje, 12 glav goveje živine, 4 konji in druge pretekline. Cena 500.000 Din.
- Veliko posestvo** pri Mariboru, skupna 100 mera 80 oralov zemljišča, lepo poslopje, se proda.
- Vrtnarstvo** na periferiji mesta Maribo- 46 ra, katero doniša velike dohodke, meri približno 4 orale zemljišča, zraven se proda tudi kočja za razprodajo pridelkov. Cena 50.000 Din
- Lepa stanovanjska hiša** za dve stranki, 56 po dve sobi in kuhinjo z vrtom in njivo, se proda za ceno 37.500 D.
- Lepa stanovanjska hiša** z štiri orali 57 zemljišča in malim vinogradom, z vsem pohištvom v okolici mesta Maribora se proda za 62.700 D.
- Sanatorium** pri Mariboru, lepa lega 186 dvonastropna hiša s 26 prostori, 14 popolnoma opremljenih sob, lekarna, vodovod in plinova razsvetljava v hiši. Gospodarsko poslopje in hlevi. 20 oralov zemljišča. D 1.000.000.
- Na prometnem kraju** Ljubljane trgovska 187 hiša na prodaj.
- Dvonastropna hiša** na prometnem 74 kraju v kateri se nahaja hotel z 20 sobami, 3 lokali za goste in veranda, vrt, točilnica, kuhinja, lepa klet, hlevi skladišče, mesarija, trgovina z mešanim blagom, trgovina z usnjem se proda z inventarjem za D 375.000.
- Posestvo** s 3 orali prvovrstne zemlje, 135 sadonosnik njive, hiša z 2 sobami in kuhinjo, gospodarsko poslopje, 2 kravi. Cena D 50.000.
- Posestvo** pri Rog. Slatini s 7 orali 137 zemljišča, 6 orali nasajene akacije. Hiša s 3 sobami in kuhinjo. Cena D 25.000.
- Lepa stanovanjska hiša** za dve dru- 52 žini z velikim obširnim vrtom in eno njivo, na periferiji mesta Maribora se po pogodni ceni proda.
- Veletrgovina** v krasnem kraju, trgu Slovenije, na glavni progi južne železnice, obstoji 83 let, z enonastropno hišo, velikim skladiščem kletjo in vrtom, in 4 orali njiv, travnikov in sadonosnik se radi družinskih razmer z inventarjem brez pohištva za polovično ceno proda. Jako primerno za mlade, podvzetja voljne trgovke, katere imajo veselje za velik in uspešen promet. Naslov se izve v upravnistvu tega lista.
- Zamenjava! Dve najemniški hiši** 140 (palais) dvo in štirinastropna z malim vrtom se zamenjajo z eno hišo ali posestvom v Mariboru, Celju ali v Ptuj.
- Drobna idoča gostilna** na prometni 141 cesti se proda.
- Gostilna** in posestvo pri Mariboru se 142 proda.
- Trinastropna novejša najemniška** 143 hiša v Mariboru se proda za D 200.000.
- Dvonastropna hiša** z gostilniško kon- 144 cesijo in z prostim stanovanjem se za D 375.000 proda.
- Veliko posestvo** z 240 orali zemljišča, 105 lepa poslopja, inventar. Cena 1250.000 Din.
- Enonastropna hiša v Mariboru**, s 6 113 trgovskimi lokali, sposobnimi za delavnice in prostim stanovanjem se proda za 112.500 D ali se zamenja z družinsko hišo z vrtom v Mariboru.
- Trgovska hiša** v sredini mesta Mari- 120 bora, s 3 trgovinami, z lepim elegantnim stanovanjem, s 4 sobami, kopalno sobo in kuhinjo, katere se pri zaključeni kupčiji za kupca izprazni. V trgovinah se nahaja velika zaloga blaga in stroji v obratu. Se proda radi selitve za 500.000 Din.
- Trgovska hiša** na najprometnejšem 121 kraju v Mariboru z dvema trgovskima lokaloma, velikim dvoriščem, na dvorišču veliko skladišče, event. prosto stanovanje. D 200.000
- Gostilna in mesarija** na periferiji me- 99 sta Maribora, nova stavba, kegljišče, vrt za goste, vse v dobrem stanju.
- Tri enonastropne hiše** s stanovanji 106 po 1, 2 in 3 sobe, trgovski lokali, velik vrt (stavbena parcela), se prodajo za 415.000 kron.
- Trgovska hiša** na najprometnejšem 95 kraju v Mariboru, z dvema trg. lokaloma, štirimi stanovanji. Nova stavba, plinova in električna razsvetljava. Cena po dogovoru.
- Velika trgovska hiša** na prometnem 97 kraju v Mariboru, z 12 trgovinami, z velikim skladiščem in dvoriščem, pripravna za vsako veletrgovino.
- Posestvo** pri Mariboru s 6 orali zem- 93 ljišča, vrt, sadonosnik, njive in travniki, stanovanjska hiša, gospodarsko poslopje. Hiša je za pekarijo sposobna. Cena po dogovoru.
- Fotografični atelje** na prometnem kra- 104 ju v Mariboru, s fotografičnimi aparati, hiša s 3 sobami, se proda, cena po dogovoru.
- Stavbena parcela** v Mariboru 1541 m² 185 se proda. Cena m² D 15.—.
- Kavarna Varaždin** z inventarjem, ve- 189 lika zaloga, s koncesijo in stanovanjem s 3 sobami se proda za D 62.500.—

Hiša (Vila) na Sp. Štajerskem s 3 so-190 bami, kuhinjo, kletjo in hlevom se proda. D 70.000. Hiša je za vsako obrt rabna.

Gostilna v mestu Slovenije na promet-193 nem kraju s 5 kompletno oprem-ljenimi prostori, 3 stanovanji po 2 sobi in kuhinjo in 14 oralov zem-lijšča, lepa gospodarska hiša s po-hištvom, 4 krave in druge pritikline. Cena D 400.000.

Tovarna usnja pri Mariboru se proda. 192

Posestvo s 40 orali zemljišča, obstoji iz 194 njiv, travnikov in sadonosnika, vino-grad in gozda. Gosposka hiša s 5 opremljenimi sobami, gospodarsko poslopje in 2 viničariji. 10 kom. goveje živine in drugi inventar. D 350.000.

Nova hiša z dvema stanovanji, 1 in pol 195 orala zemljišča. Cena D 30.000.

Hiša z 8 sobami, 3 velikimi skladišči, 177 1 oral vrta se proda za D 125.000.

Hiše in posestva na prodaj pri prometni pisarni

H. Havlik, Maribor, Gregorčičeva ulica 6.

Gostilna na prometnem kraju Maribora 176 se proda. D 375.000.

V večjem mestu Slovenije dobro idoča 179 kavarna na prometnem kraju se proda za D 500.000.

Dobro idoča delikatesna trgovina na 180 prometnem kraju Maribora se proda za 60.000 D.

Stavbena parcela pri Mariboru se 182 proda. Cena m³ 25 D.

Posestvo v bližini večje postaje pri 32 Mariboru ob glavni cesti, skupna mera 13 oralov zemljišča, z njivami, travniki, prvovrstnim vino-gradom in gozdom, gosposka hiša s štirimi sobami, kuhinjo, kopalno sobo, verando in s ceim inventar-jem. Cena 250.000 dinarjev.

Posestvo 5 km oddaljeno od Maribora 77 meri 56 oralov obstoji iz njiv trav-nika vinograda ter sadonosnjkom, stanovanjska hiša, gospodarsko po-slopje z živim in mrtvim inventar-jem. Cena D 200.000.

Posestvo in trgovina tik železniške 31 postaje na Spodnjem Štajerskem. Obstoji iz 23 oralov zemljišča, in sicer njiv, travnikov, gozda in vi-nograda. Trgovska hiša, trg. z me-šanim blagom (brez konkurence), velika skladišča, za vsako podjetje pripravna, se proda za 375.000 Din..

Enonadstropna stanovanjska hiša v 35 sredi mesta Maribora z desetimi stanovanji po 3 sobe in kuhinjo.

Pod celo hišo se nahaja visoko zidana klet, uporabna za vinsko trgovino. Vsaka soba ima poseben vhod. Pripravno tudi za hotel. Radi selitve se proda za 300.000 dinarjev.

Hiša s prostim stanovanjem, na lepi 261 legi v Mariboru se proda za D 110.000.

Hiša pritlična s 6 stanovanji, z vrtom 262 in mali trgovini. Cena D 45.000.

Lepa stanovanjska hiša z vrtom na 263 lepem kraju v bližini kolodvora se proda za D 150.000.

Lepa stanovanjska hiša s 5 stanovanji 264 in vrtom se proda.

Posestvo v Istriji s 70 orali zemljišča, 266 njive, travniki, vinograd, gozd, sta-novanjska hiša in gospodarsko po-slopje. Cena Lir 60.000.

Kino na Hrvaškem, dobro idoč, se 267 proda za D 80.000.

Hiša pritlična s 3 sobami, kuhinjo, de-269 lavnico in vrt se proda v večjem mestu Sp. Štajerske za 65.000 D.

Posestvo 10 oralov zemljišča, obstoječe 49 iz njiv in travnikov, z lepo stano-vanjsko hišo in gospodarskim po-

slopjem na Pragerskem se takoj proda. Cena D 135.000.

Moderna 3 nadstropna hiša z lepim 43 stanovanjem se takoj proda za 125.000 D.

2 stanovanjski hiši z velikim vrtom se 44 po ugodni ceni proda.

Trgovska hiša na prometnem kraju 209 mesta Maribora z dvema trgovskima lokaloma z celo zalogo in opremo, ter z prostim stanovanjem. Cena D 325.000.

Vila enodružinska z 5 sobami. Stano-210 vanje je takoj na razpolago. Cena D 125.000.

Stanovanjska hiša z 8 stanovanji in 211 veliko delavnico z vrtom in dvo-riščem pripravno za vsako pod-jetje (tovarno) se zamenja z stano-vanjsko hišo v dobrem stanu z do-plačilom.

Enonadstropna hiša z vrtom v Gradcu 199 z 7 stanoaanji, gostilniškimi pro-stori, kletjo v vrednosti do K 500.000 se zamenja proti vinski gorici v vsaki vrednosti oziroma se doplača.

Hiša v Ormožu nova stavba z 4 pro-203 stori, 1 oral zemljišča. Cena 100.000.

Hiša v Gradcu se zamenja za hišo v 204 Mariboru.

Na drobno **Trgovina** Na debelo
emajlove, steklene, porcelanaste in majolične po-
sode se priporoča cenj. občinstvu. 184
Albert Vicel, Maribor, Glavni trg 5.

Tovarna pohištva
Moderne notranje opreme spalnih sob, salonov, pisarn i. t. d., portali ter
vsa za stavbe spadajoča dela.
Klančnik & Kompara
MARIBOR Mejna ulica šte. 6



Iščemo za posekati smrekove, jelove ali borove gozdove pri Dravi. Ponudbe se prosijo na PAVEL KISS & Co. Sombor, Bačka.

Jadranska banka Beograd.
Delniška glavica: Din. 30,000,000. — Rezerva: Din. 15,000,000.
PODRUŽNICE:
Celje, Cavtat, Dubrovnik, Ercegnovi, Jelsa, Korčula, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sara-jevo, Split, Šibenik, Zagreb.
Naslov za brzovanje: **JADRANSKA.**
Afililirani zavod:
FRANK SAKSER STATE BANK
82 CORTLAND STREET — NEW-YORK CITY. 226-2

Trgovina željeza, željezne industrijske i mirodijske robe
IVAN KORAŽIJA
prije Silvester Fontana
Maribor, Aleksandrova c. 23

Inženier Dr. Miroslav Kasal
oblastveno poverjeni stavbni inženier
LJUBLJANA
Hilserjeva ulica št. 14
Specijelno stavbeno podjetje za betonske, železobetonske in vodne zgradbe.
Izraba vodnih sil
Oglašajte v „Splošnem prometnem vestniku“!



NA DROBNO NA DEBELO
Pohištvo
TAPETI-POSTELJE
Karl Wesiak, Maribor, Aleksandr. c. 19

TVORNICA PERILA
Maks Durjava in drug Maribor,
Gregorčičeva ulica 24 — Telefon šte. 208
Posebna meh. delavnica za otroško konfekcijo